



Совет Безопасности

Семьдесят второй год

Предварительный отчет

7866-е заседание

Четверг, 19 января 2017 года, 13 ч. 00 м.

Нью-Йорк

Председатель: г-н Ског (Швеция)

Члены:

Боливия (Многонациональное Государство)	г-н Льорентти Солис
Китай	г-н Шэнь Бо
Египет	г-н Абулатта
Эфиопия	г-н Алему
Франция	г-н Делятр
Италия	г-н Карди
Япония	г-н Бэссё
Казахстан	г-н Тумыш
Российская Федерация	г-н Ильичев
Сенегал	г-н Сек
Украина	г-н Витренко
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии	г-н Уилсон
Соединенные Штаты Америки	г-жа Коулман
Уругвай	г-н Росселли

Повестка дня

Укрепление мира в Западной Африке

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные отчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

17-01429 (R)

Документ
расширенного доступаПросьба отправить
на вторичную переработку

Заседание открывается в 13 ч. 10 м.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Укрепление мира в Западной Африке

Председатель (*говорит по-английски*): Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

На рассмотрении членов Совета находится документ S/2017/55, в котором содержится текст проекта резолюции, представленного Сенегалом.

Сейчас я предоставляю слово тем членам Совета, которые желают выступить с заявлениями до проведения голосования.

Г-н Сек (Сенегал) (*говорит по-французски*): Прежде всего наша делегация хотела бы передать искренние поздравления правительства Сенегала президенту Республики Гамбия Его Превосходительству г-ну Адаме Барроу, который только что официально приступил к исполнению своих обязанностей после церемонии принятия присяги, которая состоялась в посольстве Гамбии в Дакаре.

Церемония состоялась в присутствии, в частности, властей Сенегала; представителей дипломатического корпуса, аккредитованных в Сенегале, в том числе послов государств — членов Совета Безопасности; Специального представителя Генерального секретаря и главы Отделения Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля г-на Мохамеда ибн Чамбаса.

В этой связи мы приветствуем совместное коммюнике, опубликованное Организацией Объединенных Наций, Африканским союзом и Экономическим сообществом западноафриканских государств (ЭКОВАС) по завершении церемонии, которое способствовало укреплению единого подхода, неизменно доминирующего в решении этого вопроса. Пользуясь этой возможностью, Сенегал хотел бы выразить свою искреннюю признательность международному сообществу за его неизменную поддержку и твердость, которые позволили добиться такого результата.

Находящийся на нашем рассмотрении проект резолюции, представленный сенегальской делегацией, является неотъемлемой частью продолжаю-

щихся дипломатических и политических усилий ЭКОВАС, Африканского союза и Организации Объединенных Наций, направленных на поиск способа урегулирования ситуации, сложившейся после проведения выборов в братской Исламской Республике Гамбия. В Сенегале мы говорим, что Гамбия для нас — больше, чем сосед. Как одно из государств региона Сенегал благодарит всех членов Совета Безопасности за их поддержку и солидарность с усилиями ЭКОВАС и Африканского союза, направленными на противодействие попытке узурпировать волю суверенного народа Гамбии, которую он выразил демократическим путем 1 декабря 2016 года. В этой связи я хочу обратить особое внимание на слова, с которыми обратился сегодня президент Адама Барроу к международному сообществу, в частности к ЭКОВАС, Африканскому союзу и Организации Объединенных Наций, призвав его помочь обеспечить уважение суверенного волеизъявления народа Гамбии.

В свете всего вышесказанного делегация Сенегала призывает всех членов Совета единодушно проголосовать за проект резолюции, находящийся на нашем рассмотрении.

Председатель (*говорит по-английски*): Совет готов приступить к голосованию по представленному на его рассмотрение проекту резолюции. Я ставлю проект резолюции на голосование.

Проводится голосование поднятием руки.

Голосовали за:

Боливия (Многонациональное государство), Китай, Египет, Эфиопия, Франция, Италия, Япония, Казахстан, Российская Федерация, Сенегал, Швеция, Украина, Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии, Соединенные Штаты Америки и Уругвай

Председатель (*говорит по-английски*): За проект резолюции подано 15 голосов. Проект резолюции принимается единогласно в качестве резолюции 2337 (2017).

Теперь я предоставляю слово членам Совета, желающим выступить с заявлениями после голосования.

Г-н Росселли (Уругвай) (*говорит по-испански*): Уругвай благодарит Сенегал за его усилия в Совете и в Африке в связи с ситуацией в Гамбии.

Однако как член Группы по вопросам подотчетности, согласованности и транспарентности я отмечаю, что мы предпочли бы провести переговорный процесс по только что принятой резолюции 2337 (2017) на более всеобъемлющей основе. Эта резолюция была распространена во вторник вечером, следовательно, у нас было крайне ограниченное время для представления замечаний и совсем не было времени для ее непосредственного обсуждения, а затем она была утверждена по укороченной процедуре «отсутствия возражений» до издания ее в виде проекта, что не позволило учесть различные законные озабоченности, высказанные членами Совета. Кроме того, резолюция была распространена не на всех официальных языках Организации Объединенных Наций. Уругвай признает, что в данном конкретном случае от Совета Безопасности требовалось действовать без задержек и принимать решение в оперативном порядке, однако это не оправдывает отсутствия открытого диалога и максимально широкого участия в этом процессе, являющихся необходимыми элементами обсуждения любого проекта резолюции.

Выступая поборником верховенства права, демократии и свободы выражения мнений, Уругвай заявляет о своей поддержке волеизъявления народа Гамбии в ходе выборов 1 декабря 2016 года. В этой связи мы были встревожены мерами, принятыми бывшим президентом Джамме, которые представляли собой нарушение Конституции и угрожали миру в Гамбии и региональной стабильности, что обусловило необходимость принятия нынешней резолюции.

Уругвай вновь подтверждает свою позицию в соответствии с положениями статьи 53 Устава Организации Объединенных Наций, согласно которой никакие принудительные меры не должны предприниматься в рамках региональных механизмов или региональными органами без санкционирования со стороны Совета Безопасности. Такое санкционирование должно иметь отчетливо выраженный утвердительный характер и делаться заблаговременно. Уругвай подчеркивает, что ни одно из положений резолюции 2337 (2017) не может толковаться как явное санкционирование применения силы.

Г-н Ильичев (Российская Федерация): Российская делегация проголосовала за резолюцию 2337 (2017) Совета Безопасности по ситуации в Гамбии, исходя из необходимости обеспечения мирной передачи власти в стране, избежания кровопролития и дальнейшей дестабилизации. Мы также проголосовали в поддержку усилий ЭКОВАС и Африканского союза по разблокированию постэлекторального кризиса мирными средствами.

Мы высоко ценим посреднические усилия этих организаций, а также стран региона и Специального представителя Генерального секретаря Организации Объединенных Наций по Западной Африке. Надеемся, что совместными усилиями мир и порядок в Гамбии будет сохранен. Россия признала итоги выборов 1 декабря 2016 года, с самого начала кризиса выступала за поиск исключительно мирных путей его урегулирования, обеспечение безопасности граждан страны, соблюдение их основных прав и свобод в соответствии с общепризнанными демократическими нормами. Отмечаем гибкую позицию авторов проекта, нацеленную на поиск столь необходимого консенсуса в Совете.

Г-н Льорентти Солис (Многонациональное Государство Боливия) (*говорит по-испански*): Боливия взяла слово, чтобы отметить работу, проделанную Сенегалом и субрегиональными и региональными организациями в связи с рассматриваемым вопросом. Мы также обращаем внимание на то, что, на наш взгляд, переговорный процесс, к сожалению, был проведен поспешно. Мы осознаем неотложность ситуации, однако считаем, что переговоры в формате личного присутствия способствовали бы более эффективному обмену мнениями и помогли бы внести улучшения в текст принятой сегодня резолюции 2337 (2017).

В соответствии с первым пунктом преамбулы к резолюции мы заявляем о нашей приверженности суверенитету, независимости, территориальной целостности и единству Исламской Республики Гамбия. Боливия считает, что мы должны продолжить наши посреднические усилия и добрые услуги в поисках мирного решения этой проблемы. Мы не считаем, что на данном этапе сложившаяся ситуация представляет собой угрозу для международного мира и безопасности. Поэтому, по мнению Боливии, принятие резолюции не может и не должно толковаться как поддержка или одобрение

применения силы Советом Безопасности. Для этого нам потребуется принять специальную резолюцию, обеспечивающую такой мандат или санкционирующую такие действия.

Г-н Уилсон (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Я присоединяюсь к другим ораторам и приветствую единогласное принятие резолюции 2237 (2017). Я воздаю должное Сенегалу за его оперативные и решительные действия по представлению сегодня текста резолюции 2337 (2017).

Однако, по правде говоря, Совет не должен оказываться в ситуации, когда ему приходится принимать такие меры. Народ Гамбии ясно выразил свою волю на выборах, состоявшихся в декабре. Он избрал президентом своей страны Адаму Барроу. Отныне к голосу народа необходимо будет прислушиваться, а его волю должен будет выражать всего один человек.

В резолюции 2237 (2017) четко говорится о том, что бывший президент Джамме обязан с уважением отнестись к решению народа Гамбии и незамедлительно передать власть. Тот факт, что до сих пор он этого не сделал, лишь вносит неопределенность в жизнь народа Гамбии. Несмотря на эту задержку, народ Гамбии демонстрирует большую выдержку и стойкость, сохраняя спокойствие перед лицом неопределенности ситуации. Народ предоставил бывшему президенту Джамме время обдумать те многочисленные возможности, которые перед ним открыты. Мы рассчитываем на то, что все стороны в Гамбии, в особенности силы безопасности, будут и впредь проявлять сдержанность и сохранять спокойствие.

Мы приветствуем работу Экономического сообщества западноафриканских государств над урегулированием этого вопроса. Несмотря на нестабильную ситуацию в Гамбии, отрадно наблюдать, что руководство на региональном уровне обеспечивается эффективным образом. Соседи и партнеры г-на Джамме и, что особенно важно, сам гамбийский народ предоставили ему множество возможностей. Теперь пришло время принять правильное решение.

Г-н Шэнь Бо (Китай) (*говорит по-китайски*): Китай проголосовал за принятие резолюции 2337 (2017). Китай внимательно следит за событиями в Гамбии после президентских выборов. Мы при-

зываем заинтересованные стороны в этой стране сохранять спокойствие, ставить интересы страны и народа превыше всего и надлежащим образом урегулировать текущий политический кризис посредством диалога и политических консультаций, чтобы сохранить мир и стабильность в Гамбии.

Китай последовательно выступает в поддержку принципа, согласно которому урегулированием проблем на африканском континенте должны заниматься сами африканцы, и высоко оценивает конструктивные усилия региональных и субрегиональных организаций, таких, как Африканский союз и Экономическое сообщество западноафриканских государств, по урегулированию проблем в Гамбии с помощью добрых услуг и посредничества. Китай поддерживает заинтересованные страны и организации в их усилиях, направленных на то, чтобы задействовать весь свой потенциал влияния для достижения конкретных результатов; активизировать практику добрых услуг и посредничества; продолжать поощрять стороны к достижению мирного урегулирования, чтобы надлежащим образом решить гамбийскую проблему и тем самым способствовать упрочению регионального мира и стабильности.

Г-н Тумыш (Казахстан) (*говорит по-английски*): Казахстан приветствует сегодняшнее принятие резолюции 2337 (2017) о ситуации в Гамбии. Мы благодарим Сенегал за его работу над достижением консенсуса по этой резолюции. Казахстан высоко оценивает последовательные посреднические усилия президентов Нигерии, Либерии, Ганы и Мавритании, а также Африканского союза, Экономического сообщества западноафриканских государств и других заинтересованных сторон. Казахстан проголосовал за резолюцию 2337 (2017) в силу следующих причин.

Во-первых, мы считаем важным уважать волю народа Гамбии, проявленную им в ходе выборов, состоявшихся в прошлом месяце. Казахстан выступает за мир и долгосрочную стабильность в Гамбии, чтобы народ этой страны мог свободно пользоваться своими правами и свободами.

Во-вторых, Совет Безопасности должен воспользоваться этой возможностью и дать ясно понять правительству и народу Гамбии, а также международному сообществу, что Организация Объединенных Наций активно занимается этим вопросом и

просит все заинтересованные стороны, в том числе гамбийские силы обороны и безопасности, проявлять сдержанность. Кроме того, следует заручиться поддержкой всех заинтересованных сторон в недопущении любых шагов, которые могли бы привести к вспышке насилия в стране.

Наконец, принимая эту резолюцию, мы призываем продемонстрировать мудрость, ответственность и политическую волю с целью эффективного урегулирования нынешнего кризиса и упорядоченной и мирной передачи власти президенту Адаме Барроу.

Г-н Бэссё (Япония) (*говорит по-английски*): Япония приветствует единогласное принятие резолюции 2337 (2017). Япония решительно осуждает отказ г-на Джамме передать власть президенту Барроу, что противоречит воле народа Гамбии, которая была продемонстрирована им в ходе президентских выборов, состоявшихся в декабре прошлого года. Япония высоко оценивает активные посреднические усилия, предпринимаемые субрегиональными и региональными субъектами, в том числе Экономическим сообществом западноафриканских государств (ЭКОВАС) и Африканским союзом, чтобы осуществить мирную и упорядоченную передачу власти и избежать кризиса.

Единогласно приняв сегодня резолюцию 2337 (2017), Совет Безопасности направил г-ну Джамме четкий сигнал о необходимости мирной и упорядоченной передачи власти президенту Барроу. Он должен сделать это незамедлительно. Совет должен вместе с ЭКОВАС и Африканским союзом работать над тем, чтобы не допустить любого ухудшения ситуации.

Г-н Делятр (Франция) (*говорит по-французски*): Франция приветствует единогласное принятие резолюции 2337 (2017). Наша делегация от всей души благодарит Сенегал за руководящую роль в этом процессе. С самого начала Франция поддержала усилия, прилагавшиеся под руководством Экономического сообщества западноафриканских государств (ЭКОВАС) и его африканских партнеров.

Выборы в Гамбии, состоявшиеся 1 декабря, не вызвали никаких нареканий. Они могут служить примером, который, возможно, является обычной практикой в других регионах мира, но для Западной Африки — это выдающееся достижение. Демон-

кратическая форма правления и уважение воли народа в настоящее время воспринимаются как нечто само собой разумеющееся, и никто не заинтересован в том, чтобы ситуация сменилась на противоположную. В прошлом году по итогам шести из десяти выборов в регионе имела место передача власти. Выборы проводятся в спокойной обстановке, и ни у кого не возникает стремления поставить под сомнение их легитимность. Я имею в виду Гану, как самый недавний пример, но также Нигерию, Нигер, Бенин и Буркина-Фасо.

Что касается Гамбии, то оспаривание президентом Джамме результатов выборов — несмотря даже на то, что он сам признал их — вызвало единодушное осуждение со стороны Экономического сообщества западноафриканских государств, Африканского союза и Совета Безопасности. Все они призвали г-на Джамме уважать суверенное решение своего народа и дать согласие на передачу власти президенту Барроу в соответствии с Конституцией Гамбии. С тех пор страны региона прилагают все усилия для достижения мирного урегулирования кризиса в соответствии с положениями уставных документов ЭКОВАС и Африканского союза. Главы государств и правительств стран — членов ЭКОВАС провели заседание 17 декабря. Совет мира и безопасности Африканского союза специально для рассмотрения этой темы провел заседание 13 января. А Совет Безопасности принял четкое заявление Председателя (S/PRST/2016/19) по данному вопросу.

Франция приветствует неустанные усилия ЭКОВАС, а также посреднические усилия президента Бухари, президента Джонсона-Серлифа и президента Махамы, которые нанесли визит в Банжул и постоянно поддерживают контакты с заинтересованными сторонами в Гамбии. В частности, мы высоко оцениваем работу Специального представителя Генерального секретаря Мохамеда ибн Чамбаса, который делает все, что в его силах, для обеспечения мирной передачи власти. Мы также высоко оцениваем усилия Марокко и Мавритании, которые были последними, кто по дипломатическим каналам попытался убедить президента Джамме достойно покинуть свой пост по истечении срока его полномочий.

Мы часто упоминаем в Совете Безопасности о необходимости укрепления превентивной дипломатии. Кризис в Гамбии является прекрасным при-

мером в этом отношении. Каждая из заинтересованных сторон делала все возможное, чтобы добиться мирной передачи власти избранному президенту. На сегодняшний день г-н Джамме по-прежнему отказывается внять этим призывам, несмотря на все предоставленные его преемником гарантии того, что г-н Джамме — как бывший президент Республики — может рассчитывать на уважительное отношение к себе. Г-н Барроу сегодня утром был приведен к присяге и с сегодняшнего дня является законным президентом Гамбии. Именно поэтому, по мнению Франции, крайне важно, чтобы Совет Безопасности обнародовал свою позицию и принял сегодняшнюю резолюцию с четким сигналом в адрес г-на Джамме. Мы приветствуем тот факт, что резолюция 2337 (2017) была принята единогласно и что тем самым Совет Безопасности продемонстрировал свою полную поддержку усилий региона по урегулированию этого кризиса.

Г-жа Коулман (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Соединенные Штаты приветствуют принятие резолюции 2337 (2017). Единогласным принятием этой резолюции Совет Безопасности продемонстрировал свое единодушие в вопросе о мирной передаче власти от одного президента к другому, одобрил посреднические усилия Экономического сообщества западноафриканских государств (ЭКОВАС) и поддержал твердую решимость ЭКОВАС и Африканского союза добиваться уважения к четкому и мирному волеизъявлению народа Гамбии.

Адама Барроу и народ Гамбии с декабря демонстрируют выдающееся терпение и огромную приверженность делу мира. Организации гражданского общества Гамбии воздерживаются от демонстраций, сопровождающихся актами насилия; вместо этого, для того чтобы их голос был услышан, они обнародуют заявления с призывом к мирной передаче власти. Народ Гамбии рассчитывает на ЭКОВАС и международное сообщество в том, что касается соблюдения результатов выборов, и мы не должны его подвести.

Мы приветствуем решения ЭКОВАС, принятые на его пятидесятой очередной встрече на высшем уровне, которая состоялась 17 декабря 2016 года в Абудже. Мы высоко оцениваем неустанные усилия, предпринимаемые ЭКОВАС, Африканскими союзом и Организацией Объединенных Наций для

обеспечения мирной передачи власти, и призываем все стороны проявлять сдержанность и избегать кровопролития. Важно поддержать демократического избранника народа Гамбии — Адаму Барроу. Мы готовы работать в тесном контакте с г-ном Барроу и его сотрудниками, чтобы помочь реализации чаяний народа Гамбии.

Г-н Карди (Италия) (*говорит по-английски*): Прежде всего я хотел бы поблагодарить делегацию Сенегала за работу над текстом резолюции 2337 (2017). Мы поддерживаем принятие оперативных мер по этой резолюции, исходя из нашей убежденности в том, что Совет должен сделать так, чтобы его голос был услышан в этот важнейший момент для будущего страны и стабильности в регионе. Мы полностью поддерживаем превентивные дипломатические усилия международного сообщества, в частности, соседей Гамбии. Мы также высоко оцениваем посреднические усилия Экономического сообщества западноафриканских государств (ЭКОВАС), содействие Африканского союза и роль Специального представителя Генерального секретаря по Западной Африке г-на Чамбаса. Все это является подтверждением национальной ответственности и руководящей роли африканских стран в урегулировании этого вопроса.

Внезапный отказ бывшего президента Джамме признать результаты президентских выборов, на которых он потерпел поражение, вызывает сожаление. Однако сегодня страны Западной Африки и ее субрегиональные организации продолжают уверенно идти вперед по пути демократии и верховенства права. В этот решающий момент мы хотели бы повторить настоятельный призыв ЭКОВАС, Отделения Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля, Африканского союза и Совета Безопасности в сегодняшней резолюции, обращенный к гамбийской армии: проявить уважение к воле народа, поддержать мирную и демократическую передачу власти новому президенту и продемонстрировать верность избранным властям страны. Сегодня законным президентом Гамбии является г-н Адама Барроу. Поздравляем его в связи с состоявшейся недавно церемонией приведения к присяге, в которой мы принимали участие.

Г-н Алему (Эфиопия) (*говорит по-английски*): Мы также приветствуем единогласное принятие сегодня Советом резолюции 2337 (2017) и высоко

оцениваем работу, проделанную нашими сенегальскими коллегами, которые выполняли свои обязанности, проявляя гибкость и решимость, в целях скорейшего рассмотрения Советом этого вопроса. Мы пристально следим за развитием событий в Гамбии. В соответствии с позицией Экономического сообщества западноафриканских государств (ЭКОВАС) и Африканского союза Эфиопия полностью поддерживает уважение конституционного порядка в Гамбии и мирную передачу власти в интересах поддержания мира и стабильности в стране.

Политический кризис в Гамбии может привести к серьезным последствиям не только для самой страны, но и для всего региона. Мы стали свидетелями стремительного ухудшения ситуации, поэтому необходимо сделать все возможное для предотвращения сползания страны в пучину хаоса. Мы должны не допустить краха государственных учреждений. Хотя Эфиопия придает большое значение этому вопросу, мы также считаем, что узурпация власти и неконституционные действия по ее сохранению являются неприемлемыми. В этой связи мы полностью поддерживаем региональные усилия ЭКОВАС по преодолению нынешнего политического тупика путем диалога в полном соответствии с Конституцией страны и на основе уважения воли народа Гамбии. Мы считаем важным, чтобы Совет Безопасности поддержал усилия ЭКОВАС и Африканского союза и продолжил демонстрировать единую позицию.

Именно поэтому Эфиопия поддержала принятую сегодня резолюцию. Мы воздаем должное Сенегалу за учет обеспокоенностей, выраженных членами в ходе переговорного процесса, в интересах обеспечения единства Совета. Крайне важно и далее сохранять такое единство цели. Мы также благодарим всех членов, продемонстрировавших гибкость, необходимую для принятия этой резолюции консенсусом.

Г-н Абулатта (Египет) (*говорит по-арабски*): Сегодня Египет проголосовал за принятие Советом Безопасности резолюции 2337 (2017) о положении в Гамбии, поскольку мы надеемся, что, в конечном счете, это поможет добиться прогресса в преодолении сложившейся там тупиковой политической ситуации. Мы признаем важность цели Совета, которая заключается в поощрении и поддержке смелой и принципиальной позиции соответствующих

региональных держав, представленных Африканским союзом и Экономическим сообществом западноафриканских государств, а также согласуется с нашей глубокой убежденностью в необходимости выработки африканских решений для африканских кризисов.

Египет присоединился к единогласному консенсусу по этой резолюции после внесения в текст важных поправок, и в этой связи я хотел бы поблагодарить делегацию Сенегала за проявленную гибкость. Мы с особым удовлетворением отмечаем включение в резолюцию формулировки, отражающей один из наиболее важных принципов, закрепленных в Уставе Организации Объединенных Наций: мирное урегулирование споров. Считаем, что усилия по достижению этой цели должны носить исчерпывающий характер, если мы хотим предотвратить хаос и обеспечить соблюдение принципов международного права. В то же время с учетом последней поправки к проекту, в которой была подчеркнута важность политического урегулирования тупиковой ситуации в Гамбии, мы убеждены в том, что сегодняшняя резолюция не предусматривает никакого автоматического принятия принудительных мер, поскольку такие процессы требуют четкого и недвусмысленного санкционирования Советом Безопасности в соответствии с главой VIII Устава Организации Объединенных Наций.

В заключение Египет выражает надежду на то, что политический кризис в Гамбии будет преодолен после вступления в должность избранного демократическим путем президента г-на Адамы Барроу, поскольку мы остро нуждаемся в ярком примере мирной демократической передачи власти на нашем континенте, с тем чтобы у нас, наконец, появилась возможность обеспечить светлое будущее для наших народов.

Г-н Витренко (Украина) (*говорит по-французски*): Украина приветствует единогласное принятие сегодня Советом Безопасности резолюции 2337 (2017). Наша делегация также поздравляет г-на Адаму Барроу, который сегодня был приведен к присяге в качестве нового президента Исламской Республики Гамбия. Надеемся, что в ближайшее время он сможет вернуться в свою страну, с тем чтобы завершить передачу власти и приступить к исполнению своих обязанностей в интересах обеспечения мира и стабильности в Гамбии.

С момента объявления результатов президентских выборов 1 декабря международное сообщество делает все возможное для того, чтобы призвать покидающего свой пост президента к соблюдению Конституции страны. В этой связи мы высоко оцениваем усилия Африканского союза и Экономического сообщества западноафриканских государств (ЭКОВАС), а также президента Нигерии Бухари в качестве посредника ЭКОВАС в Гамбии, бывшего президента Ганы Манама и других региональных лидеров, пытающихся урегулировать нынешнюю тупиковую ситуацию. Мы хотели бы также особо отметить роль Специального представителя Генерального секретаря по Западной Африке и Сахелю г-на Мохамеда ибн Чамбаса и поблагодарить делегацию Сенегала за ее активную работу по этому вопросу.

В то же время вызывает сожаление тот факт, что, несмотря на ясно выраженную волю народа Гамбии и неустанные усилия международного сообщества, включая Совет Безопасности, по обеспечению мирной передачи власти, ситуация ухудшилась до такой степени, что потребовалась резолюция Совета. Я хотел бы подчеркнуть, что в свете последних событий мы должны усилить дипломатическое давление и активизировать соответствующие политические инициативы в целях урегулирования политического кризиса. Принятие сегодня резолюции является неотъемлемой частью таких усилий по обеспечению мира в Гамбии и воплощению в жизнь результатов выборов.

Мы считаем, что сейчас самая неотложная и важная задача состоит в том, чтобы убедить вооруженные силы и органы безопасности Гамбии

сохранять спокойствие и воздерживаться от любых действий, которые могут привести к ухудшению положения в области прав человека и гуманитарной ситуации в стране.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я сделаю заявление в своем национальном качестве представителя Швеции.

Швеция приветствует принятие сегодня Советом Безопасности резолюции 2337 (2017) и подтверждение единой позиции в отношении Гамбии. Я хотел бы присоединиться к тем, кто выразил признательность Сенегалу за работу в этой области. В резолюции Совет подтверждает свою политическую поддержку г-на Адамы Барроу в качестве демократически избранного президента и законного представителя Гамбии. Она является важным шагом Совета в деле предотвращения конфликтов и позитивным примером действий в соответствии с главами VI и VIII Устава Организации Объединенных Наций. Совет продемонстрировал политическую поддержку приверженности Экономического сообщества западноафриканских государств и Африканского союза обеспечению уважения результатов выборов. В ней подчеркивается, что все заинтересованные стороны как в Гамбии, так и за ее пределами, должны проявлять сдержанность и соблюдать принцип верховенства права. Мы убеждены в том, что региональные посредники будут и впредь содействовать мирному переходному процессу и нормализации ситуации в Гамбии.

Я возвращаюсь к исполнению своих обязанностей Председателя Совета.

Заседание закрывается в 13 ч. 40 м.